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„Je to doma!“ zvolal ze zadní řady v  Klementinu v  Praze celý osmičlenný tým z  Holasovic, když moderátor přečetl název 
knihovny Pavla Křížkovského a jméno naší obce, vítěze celostátního kola České republiky. 

Jak k tomu došlo?

SOUTĚŽ O TITUL „VESNICE ROKU 2018“
Venkovský prostor představuje nedílnou součást území naší 

republiky. Nelze jej opomíjet. Jeho rozvoj je různými aktéry 
venkova intenzivně podporován ve své rozmanitosti a pestrosti 
prostřednictvím realizace programů obnovy vesnic a  rozvoje 
venkovského způsobu života. Každá obec vyniká svou jedi-
nečností a osobitostí. Soutěž je organizována ve dvou kolech, 
krajském a celostátním. Posuzována je oblast koncepčních do-
kumentů, společenský život, aktivity občanů, podpora podni-
kání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybave-
nost, rozvoj inženýrských sítí a úspora energií, péče o veřejná 
prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, při-
pravované záměry a využití informačních technologií. V rámci 
soutěže o Vesnici roku se soutěží v mnoha kategoriích. Když 
Rada obce Holasovice schválila na  jaře letošního roku účast 
obce v soutěži, vrhli jsme se do ní ve všech kategoriích, ale pře-
devším v té hlavní – o Zlatou stuhu.

Zlatá stuha - nejvyšší ocenění získá obec, která se nejlépe 
a vyváženě prezentuje ve všech posuzovaných oblastech. Hod-
notitelská komise sleduje úroveň společenského života v obci, 
aktivity občanů, celkový obraz vesnice, občanskou vybavenost 
a infrastrukturu, spolupráci s podnikateli v obci, veřejná pro-
stranství, péči o zeleň a krajinu, a v neposlední řadě také kon-
cepční dokumenty obce. V krajském kole, které v obci proběhlo 
18. května se závěrem ve  Dvoře v  Holasovicích, se nám toto 

prestižní ocenění získat nepodařilo. Vítězem krajského kola 
soutěže a  nositelem titulu Vesnice Moravskoslezského kraje 
roku 2018 je obec Úvalno na Bruntálsku. Soutěže se zúčastnilo 
17 obcí.Naše obec však získala v krajské soutěži další tři velmi 
prestižní ocenění: 

1. Oranžovou stuhu za  spolupráci obce a  zemědělského 
subjektu – s prémií 600 000 Kč. V této kategorii jsou oceňová-
ny pozitivní stránky spolupráce zemědělských subjektů hospo-
dařících v krajině se samosprávami. Ocenění je zaměřeno také 
na  hledání nových forem spolupráce při správě venkovského 
prostoru. Mezi další kritéria patří podíl místních zemědělských 
subjektů na zaměstnanosti obyvatel, péče o veřejná prostranství 
a kulturní krajinu, místní produkty a jejich marketing, využití 
netradičních zdrojů energie a nezemědělské aktivity.

2. Diplom za moderní knihovnické a informační služby – 
s prémií 25 000 Kč.

3. Diplom za  příkladnou péči o  historickou zástavbu – 
za rekonstrukci budov ve Dvoře a jejich přestavbu na Muzeum 
Slezský venkov.

pokračování na str. 3
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Zprávy z obce
49. schůze rady obce 17. 9. 2018

Rada na  své schůzi schválila finanční 
příspěvek ve  výši 20  000 Kč pro Slezský 
venkov, z.s. na  zakoupení historické-
ho pultu a  regálu do expozice koloniálu 
muzea a vzala na vědomí oznámení Stát-
ního pozemkového úřadu o  zahájení 
řízení o  jednoduchých pozemkových 
úpravách v  katastrálním území Holaso-
vice – „Polská půda“. Rada byla sezná-
mena s  informacemi krajského úřadu 
o  zajištění dopravní obslužnosti v  kraji 

v  oblasti Opavska, kterou bude od  9. 6. 
2019 zajišťovat ČSAD Vsetín, a  schváli-
la společnost Ceiba, s.r.o. Stará Boleslav 
jako zhotovitele vybavení knihovny v Lo-
děnici. Rada dále schválila zasazení lípy 
svobody u příležitosti 100 let od založe-
ní republiky ve  všech místních částech. 
V  Loděnici byla lípa vysazena 6. října 
a v ostatních místních částech budou lípy 
zasazeny při pochodu obcemi 27. října le-
tošního roku. Rada projednala a schválila 

uvolnění finančních prostředků z  roz-
počtu obce na grafické zpracování a před-
tiskové úpravy knihy o historii Holasovic 
a  na  zhotovení a  osazení nového kříže 
nad Kamencem (od Velkých Heraltic) vý-
měnou za stávající poškozený kříž. Rada 
rovněž schválila Dodatek č. 2 k nájemní 
smlouvě mezi obcí Holasovice a Teniso-
vým klubem Štemplovec, z.s. v souvislosti 
s novým názvem spolku v souladu s no-
vým občanským zákoníkem.

Volby do Zastupitelstva obce Holasovice
Volby do zastupitelstev obcí se konaly 

ve dnech 5. a 6. října 2018. Do Zastupi-
telstva obce Holasovice    kandidovalo 
celkem 21 uchazečů, všichni jako „ne-
závislí kandidáti“. K  volbám přišlo 618 
občanů z  celkového počtu 1136 voličů, 
což představuje 54,4procentní účast. Za-
stupiteli naší obce pro volební období 
2018-2022 se stali:    

- z Holasovic (abecedně) - Petr Bolík, 
Holasovice 85; Mgr. Jan Heisig, Holaso-
vice 16; Petr Kořistka, Holasovice 156; 
Jiří Pola, Holasovice 224; Marek Sta-
vař, Holasovice 8; Bc.  Oldřich Šebela, 

Holasovice 52 a  Ing.  Václav Volný, Ho-
lasovice 23;

- z Loděnice (abecedně) - Martin Cit-
ron, Loděnice 85; Bc. Kamil Kramný, Lo-
děnice 100; Marek Paleta, Loděnice 79; 
Ing. Jiří Quis, Loděnice 15 a Eva Sglun-
dová, Loděnice 107; 

- z  Kamence (abecedně) - Zdeněk 
Heisig, Kamenec 54 a  Vlasta Uvírová, 
Kamenec 52;

- ze Štemplovce - Pavel Glogovský, 
Štemplovec 14.

Blahopřeji všem zvoleným zastupite-
lům a přeji jim hodně úspěchů v nelehké 

roli zastupitele obce. Zároveň děkuji za-
stupitelům, kteří se nedostali do nového 
zastupitelstva, za vykonanou práci v prá-
vě končícím volebním období, a  těm 
nově kandidujícím za  účast a  odvahu 
do obecních voleb kandidovat.

Ustavující zasedání Zastupitelstva 
obce Holasovice se bude konat po  po-
tvrzení výsledků voleb soudem,    prav-
děpodobně v době mezi 29. říjnem a 5. 
listopadem. Pozvánka bude zveřejněna 
na webových stránkách obce a vyhlášena 
místním rozhlasem. Zveme vás na první 
ustavující zasedání zastupitelstva obce.

28. zasedání zastupitelstva obce 24. 9. 2018 
Zastupitelstvo obce bylo na  svém zasedání seznámeno 

s  plněním příjmů a  čerpáním výdajů obce k  8. měsíci 2018 
a schválilo Rozpočtové opatření č. 2 roku 2018. Dále zastupi-
telstvo schválilo Směnnou smlouvu a Darovací smlouvu mezi 
obcí Holasovice a Povodím Odry, státním podnikem, na po-
zemky v katastrálním území Holasovice, které jsou potřebné 
pro stavbu protipovodňové hráze kolem řeky Opavy. Zastu-
pitelstvo neschválilo prodej části obecního pozemku v  Lo-
děnici a schválilo koupi části pozemku v Holasovicích, který 
byl zastavěn stavbou Zklidnění dopravy. Zastupitelstvo bylo 

seznámeno s dokončenými, rozpracovanými a připravovaný-
mi akcemi a stavbami, např. Cyklostezka a chodník Holasovi-
ce – Loděnice, rekonstrukce objektu Loděnice 5, Vodovodní 
přípojka pro hřiště v Loděnici, Oprava bývalé školy v Kamen-
ci, Komunikace ke hřišti v Holasovicích, Oprava kaple v Lo-
děnici a  dalších. Zastupitelstvo schválilo ustavení pracovní 
skupiny „100 let republiky“ a  schválilo využití nabídky Čes-
ké spořitelny, a.s. na  uložení volných finančních prostředků 
do finančního produktu prémiový dluhový cenný papír „Euro 
Stoxx 50“.

Kanalizace
Prosíme všechny vlastníky rodinných domků v  Holasovi-

cích a v Loděnici, kteří jsou napojeni na novou    splaškovou 
obecní kanalizaci, aby nahlásili stavy na  svých vodoměrech 
ke dni 31. 10. 2018 co nejdříve.    Žádáme o nahlášení stavu 
i  na  vodoměrech nainstalovaných na  přípojku vody z  vašich 

studní. Stavy vodoměrů můžete hlásit na obecní úřad telefonic-
ky (553 662 296), e-mailem (obec.holasovice@opava.cz) nebo 
osobně. Fakturace proběhne za  období srpen až říjen 2018 
v měsíci listopadu. Děkuji vám za ochotu a spolupráci.   

Václav Volný, starosta obce
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Proč zvítězila právě naše knihovna? Protože je nejlepší! 
Vítězná knihovna z  Holasovic, vede-

ná knihovnicemi Helenou Dehnero-
vou a  Lenkou Pálinkovou, je pověřena 
výkonem regionálních funkcí pro 22 
neprofesionálních knihoven v  regionu. 
Ocenění získala knihovna za spolupráci 
s  vedením obce, za  kvalitu knihovního 
fondu a za profesionální práci knihovní-
ků. Obec Holasovice má 1 380 obyvatel. 
V knihovním fondu máme 34 842 knih. 
Loni jsme zaznamenali 28 141 výpůjček 
od 505 čtenářů. Knihovnu navštívilo cel-
kem 9 086 lidí. 

Dobrá práce je základ. K  vítězství ale 
nestačí. Na  komisi je nutno udělat do-
jem. Veliký dojem. Jistě nám pomohlo 
nádherné prostředí rekonstruované bu-
dovy, jejíž komplexní architektonické 
pojetí navrhl náš občan, Ing.  arch. Lu-
bomír Dehner. Pomohl nový pomník 
Pavla Křížkovského před knihovnou. 
Také biblioschránka pro vrácení knih. 
Velmi zapůsobila Dobroslava Klusáková 
zpěvem Slezské hymny. Přispěl i  Libor 
Hřivnáč při autorském čtení své vlastní 
romantické poezie. Komisi osladily život 

čerstvé koláče, upečené Dášou Herbe-
rovou. Ale především ve vzduchu visela 
pozitivní energie patrona knihovny, Pav-
la Křížkovského, a  našich pracovitých 
knihovnic.

Děkujeme všem, kteří prezentovali 
obec ve  všech částech  soutěže „Vesnice 
roku 2018“. Děkujeme všem, kteří přilo-
žili ruku ke společnému dílu.

Václav Volný, starosta obce Holasovice, 
Libor Hřivnáč, místostarosta obce Holaso-
vice

Holasovice mají nejlepší knihovnu 
Po obdržení diplomu za moderní knihovnické a  informač-

ní služby v  krajském kole přijela do  obce ještě jedna hodno-
tící komise, celostátní. Seznámili jsme ji s komplexní činností 
knihovny a čekali na výsledek. Ten nám sdělili až nyní, v úterý 
9. října 2018, v zrcadlové kapli pražského Klementina. Napnuti 
jsme byli až do samého konce. Všem se nám tajil dech. A pak 
to přišlo. Vítězství. „A je to doma!“ zvolal celý osmičlenný tým 
z Holasovic. 

Cenu Knihovna roku 2018 za mimořádné a citlivé vytvoření 
prostoru pro lidi, knihy a informace, poskytování nadstandard-
ních knihovnických a  informačních služeb v rámci obce a regi-
onu a  výjimečné komunitní aktivity předal Heleně Dehnero-
vé, a  starostovi obce, Ing.  Václavu Volnému, ministr kultury, 
doc. Mgr. Antonín Staněk, Ph.D.

Knihovna roku 2018 - z pohledu knihovny
Za každým velkým vítězstvím se skrývá obrovské množství 

práce. Nejinak je tomu i v knihovnách. Od roku 2012, kdy jsme 
získali nové a kultivované prostory, jsme se kvalitou a množ-
stvím poskytovaných služeb posunuli o  notný kus kupředu. 
A nejen v Holasovicích, skvěle pracují i pobočky v Loděnici, 
v  Kamenci a  ve  Štemplovci. Už nejsme pouhými místy pro 
půjčování knih, jsme moderními komunitními centry i nefor-
málními vzdělávacími institucemi. Vytvořili jsme bezpečný ve-
řejný prostor, kde se setkávají občané napříč generacemi. Veš-
kerá naše činnost má jednoho společného jmenovatele, a tím 

je poctivá práce, vykonávaná s  velkým nasazením a  neuvěři-
telnou dávkou kreativity. Děkuji všem knihovnicím za  jejich 
skvěle odvedenou práci. Děkuji našim uživatelům za  přízeň 
a  podporu. Sdílená radost je dvojnásobná radost, radujte se 
tedy z našeho vítězství společně s námi… 

za knihovnu Helena Dehnerová

pokračování ze str. 1
V rámci soutěže o Oranžovou stuhu jsme postoupili do celo-

republikového kola, kterého se účastnilo 13 vítězů krajů. Pre-
zentace naší obce proběhla 5. září 2018 v prostorách ZD Hra-
ničář Loděnice, na hrázi rybníků v Loděnici a v areálu Muzea 
Slezský venkov v Holasovicích ve Dvoře.

Následné vyhodnocení soutěže vyvrcholilo 2. října 2018 

v  hlavním jednacím sále Senátu ČR ve  Valdštejnském paláci 
v Praze, za účasti zástupců Senátu a několika ministerstev. Zde 
obec reprezentoval starosta, Ing. Václav Volný, a místostarosta, 
Libor Hřivnáč. Obec převzala šek ve výši 600 000 Kč za vítězství 
v krajském kole. Na další ocenění jsme nedosáhli.

Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice
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Ing. Václav Volný, starosta obce Holasovice
„Pane starosto, v  minulých dnech jste převzal v  Senátu 

České republiky Oranžovou stuhu za krajské vítězství obce 
v soutěži „Vesnice roku 2018“. Několik dní poté jste společně 
s Helenou Dehnerovou z naší knihovny převzali v pražském 
Klementinu další cenu za celkové vítězství knihovny v rámci 
celé republiky, „Knihovna roku 2018“. Vaše pocity?“

„Je to radost a velký úspěch naší obce. Úspěch, který oceníme 
snad až postupem času. Zúročili jsme dlouholetou koncepční 
práci. Dokázali jsme zaujmout hodnotící komise a prezentovat 
obec v tom nejlepším světle. Poprvé jsme se přihlásili do soutě-
že o titul „Vesnice roku“ a hned jsme dosáhli výborných výsled-
ků. Poděkování patří místostarostovi obce, Liboru Hřivnáčovi, 
všem zastupitelům, obecnímu úřadu, knihovně, muzeu, zájmo-
vým spolkům, zemědělskému družstvu, a  hlavně občanům, 
kteří svou účastí na  prezentaci obce dokázali, že mají zájem 
o dění v obci. Získaná ocenění jsou zároveň velkým závazkem 
do budoucna.“

„V čem je naše obec silná a kde vidíte rezervy?“
„To je otázka spíše pro členy hodnotící komise. Za  sebe 

vidím sílu obce v  každodenní koncepční práci, ale hlavně 

v  pospolitosti občanů, kteří pracují ve  spolcích a  podílejí se 
na rozkvětu obce. Spolky podporujeme v mnoha směrech. Vy-
tváříme podmínky pro jejich činnost. Opravujeme sídla spol-
ků, hradíme spotřebované energie. Přispíváme na  jejich čin-
nost. Uvědomujeme si, že spolky jsou nositeli kultury v obci. 
Organizátoři sportovních a společenských akcí. Spolky společ-
ně s obecním úřadem vytvářejí atmosféru pospolitého způsobu 
života obce. Společně máme zájem, aby se občanům v Holaso-
vicích, v Loděnici, ve Štemplovci a v Kamenci dobře žilo. Oce-
nění v daných oblastech ukázala, v čem jsme nejlepší v Morav-
skoslezském kraji. Ukázala, že máme nejlepší knihovnu z celé 
republiky. A rezervy? Ano. Máme. Stále je co zlepšovat.“

„Bude naše obec soutěžit o titul „Vesnice roku“ také v příš-
tím roce?“

V  této chvíli jsme plni emocí z  letošní soutěže. Proběhly 
obecní volby. Po zvolení nového vedení obce a postupném za-
pracování se budeme touto otázkou zabývat v prvních měsících 
příštího roku. Jasné je však to, že vyrovnat se letošnímu úspě-
chu bude velice obtížné.“

Ing. arch. Lubomír Dehner, architekt
„Luboši, jsi významný občan naší obce. Vymyslel jsi celko-

vé pojetí rekonstrukce knihovny v Holasovicích. Napadlo tě 
při tvé práci, že jednoho dne knihovna získá za svou celko-
vou činnost titul Knihovna roku?“

„Základní ideou investičního záměru, který jsme tvořili 
s Jindrou Dobřeckým a paní Šatnou, bylo vytvořit co nejlepší 
podmínky pro provoz multifunkční knihovny, a  to jak míst-
ní, tak střediskové. V  roce 2014 jsem navrhoval, aby se obec 
přihlásila do  soutěže o  Vesnici roku, kde se knihovny stávají 
jedním z dílčích kritérií hodnocení. Tehdy jsem byl přesvěd-
čen, že by naše knihovna v krajském měřítku zvítězila a spolu 
s muzeem se prosadila i v absolutním hodnocení. O celostát-
ním vítězství se mi ale ani nesnilo. Pak jsem to pustil ze zřetele 
a dnes mám z ocenění velkou radost. Dobrý barák s opravdu 
kvalitními službami pro veřejnost - to je paráda. V tak obrovské 
konkurenci je to něco jako titul mistra ČR (sportovní termi-
nologie). A to se počítá. Všichni naši občané na to mohou být 
opravdu hrdí. 

Co se týče architektonické stránky, cítil jsem originalitu 
a kvalitu tohoto řešení, a také naději na nějaký architektonický 
úspěch. To se povedlo v roce 2013, kdy jsem spolu s obcí získal 
za tuto stavbu cenu J. M. Olbricha. V tom roce jsme měli v no-
minaci ještě naše muzeum a hasičkou zbrojnici v Melči, která 
získala Zlatou cihlu v letošním roce.“

„Od rekonstrukce knihovny uplynulo několik let. Nakres-
lil bys dnes knihovnu trochu jinak?“

„Většinou o  svých stavbách přemýšlím velmi kriticky, tady 
bych ale ani po letech nic moc neměnil. Snad jenom to, že se 
nepodařilo realizovat umělecká díla v interiéru a pomník Pavla 
Křížkovského venku. To by byla šance i na celostátní ocenění. 
Alespoň pomník se později podařilo   postavit, a  jsem z  toho 
nadšený, zejména když je autorem akademický sochař Pavel 
Charousek, se kterým jsem od počátku spolupracoval.  Možná 
děvčatům tu a tam něco vadí nebo chybí, ale nic není absolutně 
dokonalé.“
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Marek Stavař, zastupitel obce Holasovice
„Marku, jako zastupitel obce Holasovice ses velmi aktivně 

podílel na realizaci prezentace obce v soutěži Vesnice roku. 
Stavěl jsi stany. Točil pivo. Přivedl mladí hasiči, se kterými 
cvičíš. Vnímáš tuto práci jako samozřejmou práci pro obec, 
nebo ti to přišlo jako zbytečná práce navíc?“

„Jsem zastupitel. Prezentace obce je přínos pro obec. Jsem 
také člen kulturní komise a myslím si, že to není zbytečná prá-
ce. Každý, kdo chtěl pro obec něco udělat, se na prezentaci po-
dílel.“

„Šel bys do soutěže o titul Vesnice roku příští rok znovu?“
„Ano. Do soutěže bych šel znovu.“

Dušan Lederer, předseda krajské organizace „Spolku pro obnovu venkova“, bývalý sta-
rosta obce Větřkovice, vítěze krajského kola Vesnice roku 2017 a vítěze celorepublikové-
ho kola o Oranžovou stuhu roku 2016.„

Dušane, byl jsi v naší obci společně s celorepublikovou ko-
misí hodnotící obec v rámci soutěže „Vesnice roku 2018“. Co 
našim občanům vzkážeš?“ 

„Všechny obce se za posledních několik let výrazně zlepšily. 
Prezentace vaší obce byla dostačující a dobrá. Program prezen-
tace byl postaven přesvědčivě a velmi dobře. Velmi dobře jste 
prezentovali svou činnost a klady obce. O umístění obce nako-
nec ale rozhodují vždy subjektivní faktory. 

A nějaká rada pro příště? Já za sebe říkám, že je fajn, když si 
členové zastupitelstva rozeberou jednotlivé komisaře, se který-
mi diskutují a probírají s nimi činnost obce. Tak jako ty jsi pro-
bíral s komisařem, Ing. Petrem Ondruškou, výsadbu stromů, 
životní prostředí a koncepci rozvoje obce Holasovice.

Libore, ptáš se mne, zda se má vaše obec přihlásit do soutěže 
o Vesnici roku příští rok. Za  sebe ti říkám ano. Jednoznačně 
ANO.“ 

jednotlivých zástupců se ptal Libor Hřivnáč

Dobroslava Klusáková, předsedkyně spolku Slezský venkov Holasovice
„Vnímáš soutěž o  vesnici roku pozi-

tivně?“ 
„Ano.“
„Zůstala ti nějaká zkušenost pro dal-

ší život?“
„Zůstala. Dobrá, pozitivní zkušenost. 

Lidé se víc poznají. Bylo skvělé, když se 
v Holasovicích ve Dvoře sešli lidé z Hola-
sovic, Kamence, Štemplovce i Loděnice. 
Přišli rodiče s dětmi. Je to obohacení pro 
všechny.“ 

„Představila jsi komisi Pavla Kříž-
kovského, patrona naší knihovny. 

Zpívala jsi v  knihovně před komisí 
Slezskou hymnu. Rezonuje v tobě ještě 
nějaký pocit?“ 

„Ano. Stále cítím velmi dobrý pocit, že 
jsem mohla představit pozapomenutého 
Pavla Křížkovského. Že jsem mohla za-
zpívat Slezskou hymnu a  slezskou lido-
vou V kolaji voda. Je to obohacení i pro 
mne.“ 

„Šla bys do této soutěže znovu?“ 
„Jednoznačně ano.“ 
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Anketa

Naše obec se v letošním roce zúčastnila soutěže o titul Vesnice roku 2018. Mnozí zastupitelé, členové spolků a občané se do sou-
těže vrhli s obrovským nadšením a aktivitou. Najdeme společně energii a nadšení pro soutěž Vesnice roku 2019? Jste pro přihlášku 
obce do soutěže v příštím roce?
Michal Žídek, Sportovní klub Loděnice, z.s.: ANO
Lenka Matýsková, referentka OÚ: Uvidíme, jak se k tomu postaví noví a stávající zastupitelé. Za sebe bych možná rok nebo dva 
počkala. Letos jsme ukázali vše a nevím, zda hned příští rok budeme mít něco nového, abychom komisi zaujali. Víš, že to nebylo 
jednoduché a dva roky po sobě - nevím, nevím. Napoprvé to je velký úspěch! Takže za mne spíše NE 
Markéta Dobřecká, předseda kulturní komise OÚ: ANO
Pavel Glogovský, zastupitel obce, hasiči Štemplovec: ANO
Libor Hřivnáč, místostarosta obce: To, čeho jsme dosáhli, je neuvěřitelné. Mám trochu obavu, ať neplýtváme aktivitou a prací 
občanů při další prezentaci obce před hodnotícími komisemi. Vydechněme na chvíli. Vynechejme jeden rok. NE
Vlasta Uvírová, členka rady obce: ANO
Jiří Bolík, myslivecký spolek: ANO
Marek Stavař, zastupitel obce: ANO
Oldřich Šebela, člen rady obce: Za sebe říkám, že bychom měli rok počkat. Vstřebat obrovský úspěch, kterého jsme dosáhli. 
Zamyslet se. NE
Daniel Svoboda, občan: celý život se zabývám marketingem a účast v soutěži vnímám jako příliš mnoho práce v poměru k do-
saženému výsledku. NE

ptal se Libor Hřivnáč

Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

„Karneval barev“
vernisáž výstavy obrazů

Slavnostní otevření výstavy obrazů malířky Pavly Janků. 
Součástí večera bude i mini módní přehlídka autorčina 

malovaného oblečení.

Výstava potrvá do 15. 1. 2019.
čtvrtek 22. 11. 2018, 18.00 hodin

Místní knihovna  
Pavla Křížkovského Holasovice

vás srdečně zve na autorské čtení  
Jaroslava Konvičky

Autor představí sbírku básní s názvem  
„Když muž miluje ženu“.

čtvrtek 15. 11. 2018, 18.00 hodin

SMS informační systém
Chcete být včas informováni o změnách výpůjční doby či akcích pořádaných knihovnou? Požádejte o zařazení do informační 

databáze. SMS systém je jednoduchým řešením, které slouží uživatelům knihovnických služeb k zasílání informací z knihovny.
Služba je dostupná ve všech knihovnách naší obce.

za knihovnu Helena Dehnerová
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Rekonstrukce knihovny v Kamenci
Projekt rekonstrukce knihovny komplexně vyřešil stávající 

prostory. Realizací jednotlivých částí byla vytvořena moderní 
knihovna splňující požadavky pro veřejnost, poskytující kro-
mě výpůjček knih i další aktivity a možnosti. Tři týdny trvala 
rekonstrukce, během níž musel být provoz dočasně uzavřen.

Investice se vyplatila - knihovna má nový kabát. Nové pod-
lahy pokryté průmyslovým kobercem z dílny firmy Jiří Machů, 
nový nábytek navržený a  vyrobený stolařem firmy, Liborem 
Radkem. Celkovou rekonstrukcí vzniklo důstojné zázemí pro 
návštěvníky i zaměstnance knihovny. Naše knihovna by měla 
být centrem informací, kultury i  vzdělanosti celé vesnice. 
Na projektu aktivně spolupracovala obec Holasovice, SDH Ka-
menec a Místní knihovna v Kamenci. 

Vladimíra Uvírová foto Zdeněk Uvíra 

Sázení lípy
V  sobotu 6. října 2018, po  uzavření volebních místností, 

se sešli členky Českého svazu žen Loděnice a  jejich příznivci 
v parku u kapličky v Loděnici. U příležitosti 100. výročí vzniku 
československé státnosti se ženy rozhodly vysadit lípu. Lípa je 
symbolem demokracie, ale také pospolitosti a hrdosti. Byly to 
právě lípy, které se vysazovaly v roce 1918 a ve stoleté historii se 
lidé setkávali právě pod lipami. Doufáme, že lípy budou svěd-
ky i setkání příštích. Sázení lípy se ujala náměstkyně hejtma-
na Moravskoslezského kraje, Jarmila Uvírová, a starosta obce 
Holasovice, Ing. Václav Volný. Po zasazení lípy jsme si připili 
na její zdárný růst a rozešli se do svých domovů.

za ČSŽ Ivana Kramná

Drakiádou vítáme podzim
Je krásné říjnové   sobotní   odpole-

dne   a  s   vypětím sil   dorážíme na  ko-
lech na hřiště u pískovny  na  drakiádu. 
Všichni jsme   si   přáli teplé, slunečné, 
ale  větrné počasí. Přání  bylo  vyslyšeno, 
jenže  vítr  předvádí  svoji  sílu  přespří-
liš, už  při  cestě  sem jsme  měli  pocit, 
že  nejedeme, ale stojíme  na  místě. Zde 
zjišťujeme, že nás přírodní živel vyzval 
na souboj všechny: mladé mamince uví-
zl drak v koruně stromu, děti nám hlásí, 
že jeden drak se zamotal, druhý roztrhal, 
třetí uletěl.

Vidíme děti i  rodiče zápolící se šňů-
rami a  provázky, neposedné kelímky 
i s pitím poletující po stolech, zdatného 
patnáctikilového hošíka statečně držící-
ho draka a jeho otce držícího dotyčného 
hošíka (naštěstí byl otec poblíž!)…

Povídáme si s dětmi i  rodiči, prohlíží-
me si  draky  velké i malé, rozličných tvarů 
a  barev, také vzácné papírové draky do-
mácí výroby a dozvídáme se, že jednomu 

tatínkovi v  nestřeženém okamžiku má-
lem ujel kočárek s miminkem - byl zjevně 
na  větrný pohon. Máme, co jsme chtěli. 
Nejsme nevděční, slunce pěkně hřeje, ti 
nejodolnější draci skutečně létají, děti si 
hrají na čerstvém vzduchu, lidé stále při-
cházejí a  zapojují se do  akce,pomyslné 
dveře u  stánku s občerstvením se netrh-
nou, takže pořadatelé Spolku rodičů při 
MŠ Loděnice jsou spokojení.

A nejen oni... Je hezké pozorovat „šru-
mec“ okolo. Lidé se scházejí, povídají si, 
děti se snaží v tvořivém koutku a švitoří 
všude kolem, a na to vše z výšky dohlíží 
hrstka nejvytrvalejších draků. Jak už to 
bývá, ke konci většinou draky krotí obě-
taví tatínci.

Po slabých dvou hodinkách od začátku 
akce se pestrá zásoba pití a  dobrot slad-
kých i slaných opovážlivě ztenčuje a v jed-
nu chvíli je vyprodáno. Přesto mnozí stále 
zůstávají a užívají si dnešního posledního 
pohlazení slunečních paprsků.

Líbí se mi ta pospolitost, chuť a ocho-
ta udělat něco pro děti, a stejně tak chuť 
přijít a pobýt. Nejen ze strany domácích, 
ale také přespolních, z  nichž   mnozí se 
svými ratolestmi navštěvují naši drakiá-
du každý rok, letos už dokonce po osmé. 
Zásluhu na  oblíbenosti drakiády mají 
rodiče spolku, s  nemalou pomocí lodě-
nických hasičů.

Tradice drakiády má své kouzlo a my 
věříme, že se nám ji podaří zachovat.

Radka Karli, MŠ Loděnice, foto Ivna 
Hasníková a archív MŠ Loděnice
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Tenisové turnaje ve Štemplovci a trofeje Petry Kvitové
Kromě oslav 40. výročí otevření tenisového kurtu zorganizo-

vali štemplovečtí tenisté v průběhu roku 2018 i několik turnajů. 
První proběhl v  červnu a  byl to tradiční debl mužů. Vyhráli 
jej Michal Zahel a Martin Barabáš. V srpnu proběhl 2. ročník 
mixu. Zúčastnilo se jej sedm párů. Turnaj trval celý den, po-
slední zápas se hrál už skoro za tmy. Zvítězili Verča Schreierová 
s  Petrem Matějkem, druzí skončili sourozenci Lenka a  Kuba 
Kleinovi a třetí manželé Soňa a Pavel Schreierovi. 

Ve čtyřicetileté historii našeho tenisu se turnaje žen účastnily 
vždy jen dvě hráčky, většinou hrála Milena Zycháčková (Klei-
nová) s Olinou Oslizlovou. Ale to už je hodně dávno. Až letos 
se podařilo dát dohromady více soupeřek. Srpnového turnaje 
se zúčastnilo dokonce pět hráček. S jistotou zvítězila (ve svých 
čtyřech odehraných zápasech ztratila jen jeden game) Soňa 

Schreierová před Lenkou Kleinovou a Verčou Schreierovou. 
V říjnu jsme se zúčastnili výstavky hlavolamů a jiných kurio-

zit ve Větřkovicích. Otec Petry Kvitové tam zároveň vystavoval 
tenisové trofeje své dcery. Obdivovali jsme slavnou wimble-
donskou mísu (Petra ji vyhrála v letech 2011 a 2014), bronzo-
vou olympijskou medaili, korunu za  vítězství v  anketě Spor-
tovec roku, Zlatý kanár – trofej pro nejlepšího tenistu roku, 
zmenšeninu poháru Fed Cupu a další krásné poháry (zaujaly 
nás zejména ty letošní z Petrohradu a Dauhá). Dva naši mladí 
tenisté, Jakub Vašica a Míša Hřivnáč, si odvezli míčky s pod-
pisem slavné fulnecké rodačky. Snad získali inspiraci pro svůj 
tenisový růst a možná o nich v budoucnu ještě uslyšíme.

za Tenisový klub Štemplovec Petr Matějek
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JAWAmánie 2018

Letos je to již desátý rok, co si u  nás 
při vyslovení slova „Jawa“ nebo „Fich-
tl“ vybavíme jména dvou holasovických 
motodobrodruhů - Pavla Dobřeckého 
a  Romana Kořistky. Za  těchto deset let 
spolu s  kamarády, v  různém obsazení, 
projeli Evropu křížem krážem, celkem 
více než 35 tisíc kilometrů. Pavel se letos 
vydal na sólo cestu na Balkán. My jsme 
vyzpovídali Romana, který se vypravil 
s kamarády na sever, tentokrát až do sa-
mého srdce Skandinávie.

Jak již bylo řečeno, letos jste jeli 
v trochu jiném složení. Kdo se účastnil 
výpravy?

Každým rokem je to složení jiné, pro-
tože někdo nedostane volno, nebo má 
rodinné důvody. Minulé dva roky jsme 
jeli jen ve dvou (Švýcarsko-Bosna 2016, 

Albánie-Řecko 2017) a  letos jsme jeli 
čtyři. Jakub už má nějaké cesty za sebou 
a Martin se letos přidal poprvé. Poznali 
jsme se na  různých cestovatelských ak-
cích a přes veterány. Složení letošní sku-
piny: Roman Kořistka, Jiří Zimola, Mar-
tin Raida, Jakub Chodura.

Je obvyklé mít v  rámci skupiny roz-
děleny funkce nebo všichni umí a dělají 
všechno?

Většinou je jeden navigátor, který se 
vyzná v navigaci a mapách. A v ostatních 
věcech kope každý sám za sebe :) Ale ur-
čitě musí znát každý svůj stroj. 

PS: jednou jsem se snažil být rozdělá-
vač ohně benzínem a nedopadlo to dobře 
:-D

Letošní cesta vedla na sever. Která za-
jímavá místa jste navštívili?

V  plánu jsme měli Vlčí doupě v  Pol-
sku, ale po  příjezdu to bylo spíše zkla-
mání (není tam toho už moc k vidění). 
Ve Finsku to bylo nádherné hlavní město 
Helsinky. V Norsku to byly fjordy a Troll-
stigen, poslední zastávka byla v Dánsku 
u Atlantického valu.

Nejkrásnější zážitek z letošní cesty?
Jakub Chodura: Nejkrásnějším zá-

žitkem pro mě byly určitě fjordy a hory 
okolo nich (Norsko), protože ta příroda 
a  nedotčenost spolu s  výhledy do  údolí 
byly prostě krásné!

Jiří Zimola: Myslím si, že zážitek z le-
tošní cesty je příroda a  životní styl lidí 
z těchto skandinávských zemí. Je krásně 

vidět na  vrcholcích hor sníh, který pak 
taje ve vodopád a teče do řeky nebo pří-
mo do moře. 

Roman Kořistka: Určitě zde patří nor-
ské fjordy a  nádherná příroda kolem, 
stanování v  horách se soby. Také se mi 
líbilo, jak v Norsku jezdí celkem dost lidí 
ve starých amerických autech. 

Při pohledu na mapu Evropy už zbý-
vá jen málo států, kam jste ještě neza-
vítali. Jsou napřesrok na  pořadu dne 
Britské ostrovy, země Beneluxu, Portu-
galsko anebo Rusko?

Nevíme, kam nás cesty další rok ješ-
tě zavedou, ale určitě bych chtěl časem 
projet celou Evropu na své Jawě ;) Určitě 
bych si i některé státy projel znovu. Ces-
ta proběhla bez vážnějších poruch (slabá 
pružinka uhlíku, prasklé spojkové lanko, 
díra v nádrži). Počasí první dny nepřálo, 
ale pak se to zlomilo a počasí i vše kolem 
naší cesty vyšlo na výbornou. 

Naše cesty za posledních deset let:
Makarská 2008 (2497 km), Monaco 

2009 (3427 km), Ukrajina 2010 (1614 
km), Bulharsko 2011 (3568 km), kolem 
ČR 2012 (1500 km), Itálie-Albánie-
-Chorvatsko 2013 (4302 km), Švéd-
sko-Norsko-Dánsko 2014 (3391km,) 
Španělsko-Francie 2015 (5026 km), 
Švýcarsko-Itálie-Bosna 2016 (3484 km), 
Albánie-Řecko 2017 (3923 km), Finsko-
-Norsko 2018 (4908 km). 

Více informací a  fotek z  jednotlivých 
cest naleznete na  webových stránkách 
http://www.zikado.cz/jawa.

https://www.facebook.com/dobrodru-
zinajawach

ptal se Jan Heisig
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Medvědí ministezka
Září se přehouplo do  druhé poloviny, žáci se již zabydleli 

ve škole, většina z nich se srovnala se svými školními povin-
nostmi a někteří zjišťují, že mají navíc, že by se chtěli něco dal-
šího naučit, pobavit se nebo být užiteční. A tak se mnozí hlásí 
do  kroužků nebo připravují různé projekty. Pro aktivní žáky 
se naskytla příležitost být užitečnými a zdokonalit se v komu-
nikačních a  organizačních dovednostech v  projektu Medvědí 
ministezka. Zábavný závod pro děti od  tří do  osmi let a  pro 
jejich rodiče či prarodiče se letos uskutečnil již podeváté. Stal 
se doprovodnou akcí u  příležitosti ukončení výstavní sezóny 
v zámku v Neplachovicích v sobotu 22. září. Veškerý program 
si připravili žáci vyššího stupně, kteří se stali rozhodčími jed-
notlivých disciplín. Velcí i malí závodníci plnili úkoly v klasic-
kých disciplínách – zdravovědě, poznávání přírodnin, hodu 
na cíl, v součinnosti a oblíbené chůzi po „lajně“. A protože si 
letos připomínáme sté výročí vzniku Československa, zaměři-
li jsme některé disciplíny na „poklady“ naší země. Poklady se 
nejčastěji nacházejí pod zemí, a  tak se určovaly nerosty, zjiš-
ťovalo se, co z  čeho je (např. co má společného písek a  skle-
nička). Poklady jsou i  nad zemí, například vzácné historické 
památky a krásná města, ale poklady nosíme také v peněžence, 
a tak závodníci vzpomínali, co je zobrazeno na mincích nebo je 

poznávali po hmatu. Nakonec se ukázalo, kdo ještě rozumí slo-
venštině – všichni věděli, že čučoriedky jsou borůvky, někteří 
odhadli, že rasca je kmín, ale málokdo určil, že luštěninám se 
na Slovensku říká strukoviny. Důležité ovšem bylo, že se všich-
ni pobavili, trošku poučili a dětským závodníkům jsme radost 
z  pěkného odpoledne umocnili předáním originální medaile 
a diplomu.

Blažena Wertichová, organizátoka soutěže

Mezinárodní den vegetariánů
Na datum 1. 10. připadá hned několik významných dnů. Je 

to Mezinárodní den hudby, lékařů, seniorů, cyklistů a vegetari-
ánů, dále pak Světový den lidských sídel a architektury. Členy 
Žárovky však zaujal Mezinárodní den vegetariánů a pro žáky 
vyššího stupně si připravili na  toto téma krátkou prezentaci. 
A  co bylo náplní? Od  vysvětlení pojmu vegetariánství, přes 
typy vegetariánů, důvody, proč se člověk vegetariánem stá-
vá, až po rizika s vegetariánstvím spojená. Důležitou součástí 

prezentace byla i  výživová pyramida potravin, které jsou pro 
děti školního věku důležité a nepostradatelné. Své získané vě-
domosti si mohli všichni ověřit v dotazníku. Celý projekt byl 
úspěšně završen vegetariánským obědem. Chtěla bych poděko-
vat členům Žárovky nejen za přípravu prezentace, ale i za od-
vahu vystoupit před svými spolužáky.

Ivana Vaňková, ZŠ Neplachovice

8. třída bojuje o lyžák
S obrovským úsilím se pustili naši osmáci do soutěže, kterou 

vyhlásilo rádio Evropa 2 společně s obchodním řetězcem Lidl. 
Úkolem je nasbírat maximální množství účtenek a  slepit je 
do jednoho velkého řetězu. Nejlepších deset škol, které zašlou 
do 5. 10. 2018 nejdelší spojenou účtenku, mohou vyhrát velmi 
zajímavé ceny. Pro tři nejlepší je připraven lyžařský kurz. Ten 
podle umístění ještě doplní instruktoři a DJ z Evropy 2, který  
pro žáky uspořádá diskotéku. Od čtvrtého do desátého místa 
čekají na výherce dárky z elektroniky, například sluchátka nebo 
reproduktory. Za nadšení a nasazení žáků v této soutěži, ať už 
se jedná o sběr a zisk účtenek nebo spolupráci při jejich lepení, 
bych si moc přál, aby se umístili do  10. místa a  jejich snaha 
přinesla ovoce.

Jakub Machel, třídní učitel
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Kulturní a společenské akce od listopadu do konce roku u nás i v okolí…
9. 11. Světýlkový pochod, Spolek rodičů při MŠ Loděnice, zahrada MŠ Loděnice

10. 11., od 10.00 hod. Obecní turnaj ve stolním tenise, SDH Kamenec, bývalá škola Kamenec

24. 11. Uzlování – soutěž mladých hasičů, Sdružení hasičů ČMS, IX. okrsek P. Křížkovského, tělocvična ZŠ 
Neplachovice

28. 11. Přednáška – adventní výzdoba, Český svaz žen Loděnice, knihovna Loděnice
1. 12. Advent na zámku, kulturní komise obce Neplachovice, zámek Neplachovice
1. 12. Poslední leč – hon v Táborském lese, Myslivecký spolek Hůrka, Táborský les a střelnice Neplachovice

2. 12., od 15.00 hod. Adventní koncert, kulturní komise obce Neplachovice, kostel sv. Jan Křtitele Neplachovice
6. 12., od 14 hod. Setkání seniorů naší obce, chovatelské středisko Holasovice 

8. 12. Mikulášská nadílka, SDH Štemplovec, obecní dům Štemplovec
15. 12., od 13.00 hod. Vánoce v Muzeu, spolek Slezský venkov, recepce Muzea Slezský venkov
15. 12., od 15.00 hod. Vycházka k Wysoké – Schengen, kulturní komise obce Holasovice, od Floriánka v Holasovicích

22. 12., od 17.00 hod. Živý Betlém a zpívání koled, SDH Loděnice, hráz rybníka
23. 12. Zpívání koled, SDH Štemplovec, pod vánočním stromem

26. 12., od 10.00 hod. Hokejové derby Kamenec vs. Štemplovec, SDH Kamenec, zimní stadión Horní Benešov
27. 12. Veřejné bruslení - Horní Benešov, Sportovní klub Loděnice, zimní stadión Horní Benešov

31. 12., od 10.00 hod. Silvestrovský běh, TJ Sokol Holasovice, hřiště Holasovice

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. Pozdější, pořadatelem neohlášené, změny akcí 
nemusí být zaznamenány.

Kino Holasovice v listopadu a v prosinci
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč.

7. 11. Kazišuci, komedie USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
14. 11. Malá čarodějnice, pohádka Německo, mládeži přístupno, mluveno česky
21. 11. Jurský park: Zánik říše, dobrodružný akční film USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
28. 11. Deadpool 2, akční komedie USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
5. 12. Mamma Mia! Here We Go Again, hudební komedie USA, mládeži přístupno, mluveno česky
12. 12. Když draka bolí hlava, pohádka ČR, mládeži přístupno, mluveno česky
19. 12. V husí kůži, animovaná komedie Čína, mládeži přístupno, mluveno česky

Informace redakce
Další číslo vyjde 13. prosince. Redakční uzávěrka je stanovena na neděli 25. listopadu 2018. Termíny vydání Zpravodaje 
v roce 2018 naleznete také na http://www.obec-holasovice.cz/obecni-zpravodaj/planovane-terminy-vydani/.
Redakční rada: Mgr. Jan Heisig, Libor Hřivnáč, Bc. Lenka Matýsková; další členové redakce: Václav Kramný, Petr Matějek 
a Zdeněk Uvíra ml., korektury: Mgr. Renata Schreierová.
Grafická úprava a tisk: RETIS GROUP s.r.o., Nádražní 2, 794 01 Krnov, http://www.retisgroup.cz/
Vydala obec Holasovice, Holasovice 130, 747 74 Holasovice, tel.: 553 662 296, e-mail: obec.holasovice@opava.cz, web: http://
www.obec-holasovice.cz. Náklad 470 ks.

Kurz autoškoly pro zájemce z Holasovic a okolí
Autoškola Kateřina Fojtíková opět zahajuje podzimní kurz pro zájemce o řidičská oprávnění 

skupin A (motocykly), B (osobní automobil) a C, E (nákladní automobil, přívěs). Veškeré informace 
o průběhu kurzů obdrží zájemci na zahájení, které se bude tradičně konat v budově Obecního 

úřadu v Holasovicích, a to ve dnech 5. 11 a 12. 11. 2018 (pondělky), vždy v 16.30 hod. Na obecním 
úřadě jsou rovněž k dispozici formuláře -Žádost o přijetí k výuce a výcviku.

Nabízíme zvýhodněné ceny kurzů pro studenty, individuální výuku i výcvik včetně víkendů, 
zapůjčení výukových materiálů, platby poukázkami Multi Ticket a jiné benefity. Těšíme se na vás. 

Bližší informace na tel. 605 811 905, 604 757 014.


